



终结差距
实现
照护公平



世界癌症日：商业利益导致数百万起可避免的癌症死亡案例

国际抗癌联盟（UICC）呼吁各国政府通过增加赋税、限制广告、改善标示和开展公共教育的方式防止数百万起因抽烟、饮酒和食用超加工食品导致的癌症死亡案例。

2022年1月30日 星期一 瑞士·日内瓦。推动2月4日世界癌症日活动的国际抗癌联盟（UICC）呼吁世界各国政府优先开展四项政策行动以减少因抽烟、饮酒以及食用超加工食品（包括含糖饮料）导致的可避免的癌症死亡案例。

近一半的癌症死亡案例是由已知可控的风险因素引起的，其中抽烟、饮酒和高身体质量指数（BMI）位列前三。以2019年的数据为例，超过900万的癌症死亡病例中有445万起都是因为这种因素造成的。

含糖饮料和超加工食品是已知的导致肥胖的驱动因素（BMI大于30被定义为肥胖），同烟草和酒精一样，它们都有潜在的成瘾性。这些产品由那些把公司利益看得比全球健康问题还要重的公司销售。

“数百万本可避免的癌症死亡案例都源于无良商家生产的不健康产品，这些商家不惜干扰政策辩论并滥用科学以创造对自己有利的商业环境。在我们庆祝‘世界癌症日’之际，国际抗癌联盟也准备好要支持各国政府在限制人们接触烟草、酒精饮料和超加工食品上所做的努力。”

— 国际抗癌联盟首席执行官 Cary Adams

鉴于全球，特别是在中低收入国家（LMIC），的癌症负担日益加重，国际抗癌联盟在本届世界癌症日呼吁各国政府加大决心，并落实那些严格限制公司推销和销售致癌产品的政策。

国际抗癌联盟特别提出了四项在减少不健康产品的供应和消费方面已被证明有效的政策行动：



终结差距
实现
照护公平



1. **增加赋税**：美国的研究表明，香烟价格每上涨 10%，成年人的香烟消耗量就会减少 3-5%，而年轻人的减少比例则高达成年人的三倍。
2. **实施销售限制**，包括限制购买年龄和减少销售点。英国政府的一项分析显示，如果 21 点前禁止在电视上播放垃圾食品广告，将带来 19 亿英镑的公共卫生福利，同时减少儿童一生中肥胖相关的疾病。
3. **改善标示**：推行产品警语和信息标示。
4. **广泛开展公共教育活动**以提高公众对风险因素的认识，进一步打击误导性广告、**市场推广和干扰政策的行为**。

“澳大利亚是最早禁止烟草广告的国家之一，也是第一个推行简易香烟包装的国家。这些政策降低了品牌识别，降低了人们对吸烟的接受程度，提高了人们对健康风险的认识，降低了年轻人的吸烟率，也令了更多成年人戒烟。针对酒精饮料和精加工食品的类似政策，配合这些产品的特殊风险，有助于削弱某些专门针对青少年和其他弱势群体销售不健康产品的公司无耻的营销策略。”

— 国际抗癌联盟主席 **Jeff Dunn AO 教授**

无论是在国家内部还是在高收入和低收入区域间，不健康产品的积极营销也扩大了世界各地癌症病例数量和症状严重程度以及癌症相关死亡人数的差距。相较于其他群体，**弱势群体更有可能罹患癌症**，且存活率也较低。

“很多国家的政府都知道它们的人民成了那些急于兜售不健康产品公司的目标，但它们限制这些行为的决心往往受到来自业界的阻力，这包括对有效的政策措施和立法的法律挑战。**含糖饮料制造商抄袭烟草巨头当年的做法，反对征收糖税**，而这只是众多例子中的一个。”

— 国际抗癌联盟候任主席和瑞典癌症协会秘书长 **Ulrike Årehed Kågström**

###



终结差距
实现
照护公平



访问宣传资料

关于癌症、世界癌症日、商业性决定因素的资讯

(也有英文版本)

###

联系方式

如果您想了解更多信息或有兴趣采访国际抗癌联盟代表，请联系：

Eric Grant

国际抗癌联盟传媒经理

grant@uicc.org

+41 (0) 79 125 1523

###

关于国际抗癌联盟

国际抗癌联盟 (UICC) 是规模最大、历史最久远的国际抗癌组织。国际抗癌联盟成立于 1933 年，现在已经在 172 个国家与地区拥有超过 1200 个成员组织。它享有联合国经济及社会理事会 (ECOSOC) 的咨商地位，并与世界卫生组织 (WHO)、国际癌症研究机构 (IARC)、国际原子能机构 (IAEA) 和联合国毒品和犯罪问题办公室 (UNODC) 建立了正式关系。国际抗癌联盟有超过 50 个的合作伙伴，包括致力于抗击癌症的协会、公司和基金会。国际抗癌联盟是非传染性疾病预防联盟 (NCD Alliance)、麦凯布法律与癌症中心 (the McCabe Centre for Law & Cancer) 以及国际癌症控制伙伴关系 (ICCP) 的创始成员，并于 2019 年 1 月成立了城市癌症挑战基金会 (the City Cancer Challenge Foundation)，2022 年 5 月另成立了肿瘤药物近用联盟 (ATOM Coalition)。

国际抗癌联盟的使命是团结和支持癌症界减轻全球癌症负担的努力、促进公平，并确保癌症控制仍然是全球卫生和发展议程的优先事项。



终结差距
实现
照护公平



www.uicc.org

关于世界癌症日

世界癌症日活动在每年的 2 月 4 日举行，这是一个让全世界的人走到一起，以积极和鼓舞人心的方式提高人们对癌症认识的全球联合倡议。该节日由国际抗癌联盟（UICC）牵头，旨在通过提高人们对该疾病的认识、改善教育，和呼吁世界各国政府和个人采取行动等方式，每年挽救数百万人的生命。

2023 年世界癌症日的主题是《整合卫生资源，医疗人人共享》，正视许多人在医疗上的不平等现象。今年是为期三年的平等运动的第二年，旨在提高人们对癌症治疗不公平现象的认识，并促使各级采取行动，打破许多人在获得治疗和接受所需护理方面存在的壁垒。本次世界癌症日的主题来自国际抗癌联盟发布的一份题为《健康和癌症的社会决定因素》的报告。

欲了解更多信息，请访问：www.worldcancerday.org

欲了解各个国家的具体活动信息，请访问：

www.worldcancerday.org/map